

वाढीव मालमत्ता कराच्या प्रक्रियेला तात्काळ स्थगिती द्या-आ.रणजित कांबळे

नगरविकास विभागाला केली मागणी; झालेली कारवाढ ही अन्यायकरक असून वस्तुस्थितीला अनुसरून नाहीय

जिल्हाधिकाऱ्यांनाही स्थगितीचा प्रस्ताव पाठविण्याच्या सूचना; वाढीव करवाढमुळे नागरिकांमध्ये रोष

पुलगाव । प्रतिनिधी
वर्धा जिल्ह्यात नगरपालिकांचे असेसमेंट सुरु आहे. या असेसमेंटच्या आधारे नागरिकांच्या मालमत्ता करात वाढ केली जात आहे. नगरपालिकांकडून करण्यात येत असलेली मालमत्ता करवाढ ही अन्यायकारक असून वस्तुस्थितीला अनुसरून नाहीय. अशीच अवास्तव करवाढ पुलगाव नगरपालिकेत सुद्धा करण्यात आली आहे. या करवाढ प्रक्रियेला तात्काळ स्थगिती देण्यात यावी अशी मागणी देवळी विधानसभेचे आमदार रणजित कांबळे यांनी नगरविकास मंत्रालयाला केली आहे. पुलगाव नगरपालिकेत नवीन असेसमेंट

नुसार करवाढीची प्रक्रिया सुरु आहे. यानुसार नागरिकांच्या मालमत्ता करात मोठ्या प्रमाणात वाढ केली असल्याचे निदर्शनास आले आहे. या वाढीव करवाढीमुळे नागरिकांच्या मनात मोठ्या प्रमाणात रोष निर्माण झाला आहे. वर्धा जिल्ह्याच्या वर्धा, हिंगणघाट आणि सिंदी नागपालिकेत सुद्धा करवाढ करण्यात आली होती. नागरिकांचा रोष पाहता या प्रक्रियेला नगरविकास विभागाने स्थगिती दिली आहे. पुलगाव येथे अश्याच प्रकारची दरवाढ करण्यात आली आहे यामुळे पुलगावात सुद्धा प्रक्रियेला स्थगिती देण्यात यावी अशी मागणी आमदार रणजित कांबळे मुख्यमंत्री तथा नगरविकास मंत्री एकनाथ शिंदे

यांना केली आहे. जिल्हाधिकाऱ्यांनीही चुकीच्या करवाढीला स्थगिती देण्याचा प्रस्ताव पाठवावा पुलगाव नगरपालिकेने मालमत्ता करात केलेली करवाढ ही वस्तुस्थितीला अनुसरून नाहीय. नागरिकांना १० टक्के कारवाढ केल्याचं सांगत ३०० ते ४०० पट कारवाढ झाल्याच्या तक्रारी नागरिकांनी केल्या आहे. यामुळे वाढीव मालमत्ता कराच्या प्रक्रियेला तात्काळ स्थगिती देणे गरजेचे आहे. जिल्हाधिकारी यांनीही नगरविकास विभागाला स्थगितीचा प्रस्ताव पाठवावा अश्या सूचना आमदार कांबळे यांनी जिल्हाधिकारी यांना केल्या आहे.



दोन बालकास केले आई-वडिलांच्या स्वाधीन; पुलगाव पोलिसांचे शोधकार्य



पुलगाव । प्रतिनिधी
पोलीस स्टेशन पुलगाव येथे समाजसेवक श्रीकांत कुमरे यांनी दोन अल्पवयीन बहिण भावांना आणून हजर केले असून त्यांनी सांगितले की त्यांचे आई-वडील रेल्वे अपघातात मरण पावले आहे. त्यांचे कोणीही नाही असे सांगितल्याने पोलीस निरीक्षक राहुल सोनवणे यांनी सदरचे प्रकरण पोलीस हवालदार राजेंद्र हाडके व विनोद रघाटो यांचेकडे सुपूर्त केले. त्यांनी सदर अल्पवयीन बालकांना त्यांचे नावाबाबत विचारणा केली असता बालक नामे राजा प्रदीप श्रीवास्तव वय ९ वर्ष,

मुलगी नामे राणी प्रदीप श्रीवास्तव वय ७ वर्ष दोन्ही रा. कानेवाडा जिल्हा शिवनी मध्य प्रदेश येथील असल्याचे सांगितले. आई-वडिलांचा शोध घेण्याकरिता मध्य प्रदेश येथील पोलीस स्टेशन कानेवाडा येथे राजेंद्र हाडके यांनी संपर्क साधून दिलेल्या पत्त्यावर चौकशी केली असता दोन्ही अल्पवयीन बालकांचे आई-वडील चार ते पाच वर्षांपासून दिलेल्या पत्त्यावर वास्तव्यास नसल्याचे समोर आले. पुलगाव पोलिसांनी पुन्हा बालकांना विचारपूस केली असता त्यांनी सांगितले की बुड्डीबोरी जिल्हा नागपूर येथे मतिमंद शाळेच्या बांधकामा

करिता त्यांचे आई-वडिलांसोबत आले असून आई वडील दोन्ही बालकांवर रागाविल्यामुळे दोन्ही बालक बुड्डीबोरी रेल्वे स्टेशन वरून रेल्वेने बसून पुलगाव येथे आल्याचे सांगितले. पोलीस स्टेशन बुड्डीबोरी येथे राजेंद्र हाडके यांनी संपर्क साधून दोन्ही बालकांना पळून नेल्याचा गुन्हा नोंद आहेत काय ? याबाबत चौकशी केली असता अशा प्रकारचा कोणताही गुन्हा नोंद नसल्याचे सांगितले. बुड्डीबोरी येथे दोन्ही बालकांच्या आई वडिलांचा बुड्डीबोरी पोलिसांच्या सहाय्याने शोध घेतला असता दोन्ही बालक हे सकाळपासून

गेल्याचे सांगितल्याने त्यांना पोलीस स्टेशन पुलगाव येथे बोलावून दोन्ही बालकांना त्यांचे आई-वडिलांच्या स्वाधीन करण्यात आले. पुलगाव येथील युवा कार्यकर्ते श्रीकांत कुमरे, नंदू हिरपूरकर, विवेक भांदकर, अमोल वाघमारे राजेश चिंचोळे यांनी दोन्ही बालकास पोलीस स्टेशनला आणून दिल्याने दोन्ही बालकास त्यांच्या आई-वडिलांच्या स्वाधीन करण्याकरिता मोलाची कामगिरी पोलीस निरीक्षक राहुल सोनवणे यांचे मार्गदर्शनात पोहोचवा राजेंद्र हाडके, विनोद रघाटो यांनी केली.

मुंबई येथे एक दिवसीय राज्यस्तरीय सामाजिक न्याय परिषदेचे आयोजन

विवेक विचार मंच क्या सदस्यांनी जास्तीत जास्त संख्येने उपस्थित राहण्याचे आवाहन



वर्धा । प्रतिनिधी
भारतीय संविधानाला अपेक्षित सामाजिक न्याय, समताधिष्ठीत बंधुभावपूर्ण समाज निर्मितीसाठी समता युक्त शोषण मुक्त समाज हाच आमचा ध्यास हे ध्येय घेवून कार्यरत विवेक विचार मंच भारतीय संविधान व विविध वैचारिक विषयात लोकजागृती करून संविधानीक मुल्यांची रुजवणूक व सामाजिक बंधुभाव जोपासला जावा या उद्देशाने कार्य करीत आहे. राज्यात जातीय अन्याय, अत्याचार व सामाजिक तणावाच्या घटना तसेच समस्यांमध्ये सामाजिक न्यायाच्या भूमिकेतून मंच सक्रीय आहे. विवेक विचार मंच व सहयोगी संस्थांच्या वतीने राजर्षी छत्रपती शाहु महाराज जयंती व सामाजिक न्याय दिनाच्या निमित्ताने एक दिवसीय राज्यस्तरीय सामाजिक न्याय परिषदेचे आयोजन राज्यातील विविध शहरात केले जाते यावर्षी परिषदेचे आयोजन यशवंतराव चव्हाण सेंटर, नरीमन पॉईंट मुंबई येथे केले आहे. मा. मुख्यमंत्री व सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभाग मंत्री महाराष्ट्र राज्य ना. एकनाथ शिंदे व किशोर मकवाना अध्यक्ष राष्ट्रीय अनुसूचित जाती आयोग, भारत सरकार यांच्या प्रमुख उपस्थितीत परिषदेचे उद्घाटन होणार आहे.

सामाजिक न्याय व समतेच्या विषयात उल्लेखनीय कार्य करणाऱ्या संस्था तसेच सामाजिक कार्यकर्ता यांच्या कार्याचा गौरव व्हावा व त्यातून इतरांनाही प्रेरणा मिळावी या हेतूने विवेक विचार मंच सामाजिक न्याय परिषदेत छत्रपती राजर्षी शाहु महाराज सामाजिक न्याय पुरस्कार' सन्मानाने गौरव करते, यंदा विदर्भातील मातंग समाजातील सामाजिक कार्यकर्ता फकीराजी सुदाम खडसे व जिन्हाळा सामाजिक संस्था नागपुरचे मनीष मेश्राम यांना पुरस्कार जाहीर करण्यात आला आहे. आपण या परिषदेत उपस्थित राहावे व सक्रीय सहभाग नोंदवावा असे आवाहन यावेळी विवेक विचार मंच चे विदर्भ प्रांत संयोजक सुनील किटकर यांनी केले. राज्यस्तरीय सामाजिक न्याय परिषद रविवार दिनांक २३ जून २०२४ रोजी सकाळी १० ते सायंकाळी ५ वाजे पर्यंत राहिल. सदर परिषदेची माहिती विश्राम भवन, वर्धा येथे आयोजित पत्रकार परिषदेत बोलतांना विवेक विचार मंच चे विदर्भ प्रांत संयोजक सुनील किटकर यांनी दिली, याप्रसंगी मंच चे वर्धा जिल्हा संयोजक राहुल मुन. प्रांत समन्वयक अतुल शेंडे, नगर संयोजक वामनराव वागदे, प्रचार प्रमुख प्रशांत अवचट, वैभव वागदे, उमेश जावडीया आदि कार्यकर्ता उपस्थित होते.

विज्ञान व तंत्रज्ञान संसाधन केंद्रात 'बांबू ग्रोवर' अभ्यासक्रमास सुरुवात

गडचिरोली । प्रतिनिधी
महाराष्ट्र राज्य कौशल्य विकास संस्था, मुंबईमार्फत व आचार्य चाणक्य कौशल्य विकास केंद्रांतर्गत विज्ञान व तंत्रज्ञान संसाधन केंद्रामध्ये 'बांबू ग्रोवर' या अभ्यासक्रमाची सुरुवात आजपासून (दि. १५ जून) करण्यात आली आहे. या अभ्यासक्रमाच्या पहिल्या बॅचचे उद्घाटन गोंडवाना विद्यापीठाचे कुलसचिव डॉ. अनिल हिरेखन यांच्या हस्ते करण्यात आले. याप्रसंगी आदर्श पदवी महाविद्यालयाचे

प्राचार्य डॉ. आमृदाला चंद्रमौली, एस.टी.आर.सी. चे मुख्य कार्यक्रम अधिकारी प्रमुख श्री. आशीस घराई तसेच प्रशिक्षणार्थी विद्यार्थी उपस्थित होते. पहिल्या बॅचच्या अभ्यासक्रमासाठी आतापर्यंत ३० विद्यार्थ्यांनी नोंदणी केलेली आहे. कुलसचिव डॉ. अनिल हिरेखन यांनी उपस्थित विद्यार्थ्यांना भविष्यात कौशल्य आणि त्याचे महत्व याविषयी मार्गदर्शन करून अभ्यासक्रमासाठी शुभेच्छा दिल्या. कार्यक्रमाचे आयोजन व संचालन विज्ञान व तंत्रज्ञान संसाधन केंद्रातील चमूने केले.



पुलगावात महेश नवमी उत्साहात साजरी



पुलगाव । प्रतिनिधी
महेश नवमीला पुलगाव माहेश्वरी मंडळातर्फे रक्तदान शिबिर व हाड तपासणी शिबिराचा भव्य कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला. सकाळी ६ वाजता प्रभातफेरी, ८-३० वाजता भगवान महेशाची पूजा व अभिषेक संपन्न झाला. अखिल ब्रम्हंड नायक

देवाधिदेव, माहेश्वरी समाजाचे पुजनीय भगवान (शिव) महेश यांची नवमी निमित्त दि. १५ जूनला सकाळी ६ वाजता नित्यक्रमानुसार प्रभातफेरी काढण्यात आली. सकाळी भजन गात भगवान शिवाची पूजा करून ही फेरी पुलगावच्या प्रसिद्ध बालाजी मंदिरापासून हरिराम नगर, श्री टॉकीज चौक, स्टेशन

चौक, महावीर चौक, दीनदयाळ चौक अशा विविध मार्गांने निघाली. परत बालाजी मंदिरात पोहोचली. तिथे ८-३० वाजता भगवान महेशाची पूजा व विधिवत अभिषेक करण्यात आला. सकाळी ९ वाजता रक्तदान शिबिराचे आयोजन करण्यात आले होते. ज्यात माहेश्वरी समाजातील ३५ रक्तदात्यांचा

सहभाग होता. सकाळी १० वाजता शिबिरात स्त्री-पुरुषांनी रक्तदान केले. यानंतर हाड तपासणी शिबीर झाले. या शिबिरात प्रसिद्ध डॉ. भूषण पाटील व डॉ. वैभव गिरडे यांनी तपासणी केली. यात मोठ्या संख्येने जण सामान्यांनी सहभाग घेतला. सायंकाळी ५ वाजता भव्य शोभायात्रा काढण्यात आली, ज्यात भगवान



शिवाच्या चरित्रावर आधारित झांकी, राम लक्ष्मण यांनी साकारलेली शिवपूजेची झांकी हे विशेष आकर्षणाचे केंद्र होते. महेशाच्या मूर्तीच्या दर्शनाचा लाभ सर्वांनी घेतला. सर्व कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी माहेश्वरी मंडळ, माहेश्वरी महिला मंडळ, माहेश्वरी नवयुवती मंडळ व बहु मंडळाने सहकार्य केले.